

中央十項新政扶持新疆特區

企業用地置業均享優惠 對重大基建加大支持力度

據中新社8日電 中國政府網8日發佈國務院《支持喀什、霍爾果斯經濟開發區建設的若干意見》，其中推出十項扶持政策，包括中央財政每年將給予經濟開發區一定數額的補助，在經濟開發區內設立海關特殊監管區等，將這兩個經濟開發區建設成爲中國向西開放的重要窗口和推動新疆跨越式發展新的經濟增長點。

今年上半年，在政策大力扶持之下，新疆正式啟動喀什、霍爾果斯兩個特殊經濟開發區建設，陸續引入一批具有實力的企業集團進駐。中國希望將其打造成「西部邊陲具有特色的經濟增長極」。

建中國向西開放重要窗口

國務院這份意見中特別提及，將把喀什、霍爾果斯經濟開發區建設成爲中國向西開放的重要窗口，以此推動形成中國「陸上開發」與「海上開發」並重的對外開放新格局。

據了解，喀什經濟開發區面積約50平方公里（含新疆生產建設兵團），其中包括喀什市40平方公里左右、伊爾克什坦口岸10平方公里左右。霍爾果斯經濟開發區面積約73平方公里（含新疆生產建設兵團），包括霍爾果斯口岸30平方公里左右、伊寧市35平方公里左右、清水河配套產業園區8平方公里左右。

企業所得稅優惠5年免徵

此次推出的十項扶持政策，除中央財政對開發區建設給予補助、對符合條件生產企業固定資產投資給予支持外，地方財政還將對進入經濟開發區的企業購置固定資產投資貸款予以貼息支持。同時，還將在用地計劃指標給予適當傾斜，並對企業所得稅採取5年免徵優惠等。

對有利於經濟開發區發展的疆內重大基礎設施建設，中央投資也將加大支持力度。積極推動中吉烏、中巴鐵路建設；加快改善口岸查驗設施條件；加快邊境口岸鐵路、公路建設；支持伊寧、喀什機場進一步完善機場設施。

同時，還將適時開放伊寧機場口岸和霍爾果斯鐵路口岸。支持和鼓勵中外航空企業開通喀什機場直達周邊國家主要城市的國際航線，在伊寧機場航空口岸設立後適時開通相關國際航線。在霍爾果斯口岸和喀什機場口岸符合規定條件的前提下，適時研究批准其辦理口岸簽證業務。



中央扶持新疆喀什霍爾果斯經濟開發區十項政策

- 一、2011年至2015年，中央財政對經濟開發區建設每年給予一定數額的補助。
- 二、2011年至2015年，對經濟開發區內符合條件的生產企業固定資產投資，中央投資給予支持；對符合條件的企業購置機器設備的固定資產投資貸款，地方財政予以貼息支持。
- 三、2010年至2020年，對經濟開發區內新辦的屬於重點鼓勵發展產業目錄範圍內的企業，給予自取得第一筆生產經營收入所屬納稅年度起企業所得稅五年免徵優惠。
- 四、在規定範圍內免徵進口國內不能生產的自用設備，以及按照合同隨設備進口的配套件、備件關稅。
- 五、支持在經濟開發區內設立海關特殊監管區。
- 六、鼓勵和引導各類金融機構在經濟開發區內設立分支機構。
- 七、加大國家各類科技計劃的支持力度，引導企業和科研機構在經濟開發區實施一批重大科技項目。
- 八、國家在編制土地利用年度計劃時，對新疆維吾爾自治區和新疆生產建設兵團用地計劃指標給予適當傾斜。
- 九、對有利於經濟開發區發展的疆內重大基礎設施建設，中央投資加大支持力度。
- 十、適時開放伊寧機場口岸和霍爾果斯鐵路口岸。

資料來源：中國政府網

國務院鼓勵農產品直銷降成本

據中新社8日電 繼10月1日考察北京蔬菜直銷市場情況之後，國務院總理溫家寶8日主持召開國務院常務會議，會議強調鮮活農產品流通體系建設具有重要的公益性，並要在發揮市場機制的同時，加大政策扶持力度。

最近一段時間以來，周末蔬菜直銷被內地媒體廣爲報道，由於這一做法減少了流通環節，對平抑菜價起到示範作用。

建高效流通體系

隨着城鎮化進程加快，中國一些大城市近郊菜地和零售網點不斷減少，流通環節和成本增加、官方認爲這是「賣難買貴」等問題的一個重要因素。

今天的國務院常務會議要求加強產銷銜，加快建設高效、暢通、安全、有序的鮮活農產品流通體系。

完善儲備調運制度

會議確定近期的重點任務包括：推動流通企業強強聯合，扶持培育一批大型鮮活農產品流通企業、運輸企業和農民專業合作社；鼓勵大型連鎖超市與農業生產基地直接對接，鼓勵大型流通企業、學校等與農民專業合作社、龍頭企業建立長期穩定的產銷關係，鼓勵農業生產基地、專業合作社在社區市場直銷直供，鼓勵有序設立周末直銷市場、早晚市等臨時攤點；健全覆蓋生產、流通、消費的農產品信息網絡，完善儲備調運制度；建立鮮活農產品經常性檢測制度，實行標準、程序、結果三公開；制定實施全國和地方農產品市場發展指導文件，促進合理布局，有效解決批發市場重複建設與零售網點不足並存等問題。



國務院常務會議決定對「菜籃子」加大政策扶持力度。圖為市民在寧夏銀川一家超市內選購蔬菜。

內地油價今起下調 16個月來首次



國家發改委決定，自今日零時起，汽、柴油每噸均減價300元。圖為海南瓊海市一名司機在油站為車輛加油。

香港文匯報訊（記者 劉坤領 北京報導）國家發改委通知決定，自10月9日零時起將汽、柴油價格每噸均降低300元，相當於每升分別降低0.22元和0.26元。國家發改委價格司負責人表示，10月4日，WTI和布蘭特原油價格分別跌至每桶75.7美元和99.8美元。從連續22個工作日移動平均價格看，達到4%的調價邊界條件，因此決定適當降低國內成品油價格。

汽、柴油每噸均減300元

業內分析人士指出，這是近16個月內地油價首次出現下調，隨着國際原油價格持續走低，中國成品油價已經進入下降通道。

中國石油大學工商管理學院副院長董秀成表示，發改委將下調汽、柴油均價完全是在意料之中的，近期國際油價下降幅度很大，發改委根據下調油價的實施機制，在國際油價下跌到一定的範圍時，下調國內汽、柴油均價完全是正常的。

董秀成說：「如果國際油價繼續下跌至一定的範圍，發改委可能還會下調國內的汽、柴油均價。」董秀成還表示，本次下調對中國經濟會產生正面積極的影響，汽、柴油價產業關聯度很高，在CPI中的權重大，下調有助於降低相關行業生產成本，緩解經營壓力，有利於整體經濟向着好的方向發展。

定價新機制擇機出台

統計資料顯示，自2008年底成品油價格和稅費改革方案實施以來，受國際市場油價變動影響，國內成品油價格進行了十六次調整，其中十升六降，價格總水平有所上升。而內地現行的成品油定價機制調價週期過長，對市場反應不夠靈敏，導致現行定價機制飽受詬病。

業內人士認爲，現行成品油價格形成機制和調價操作辦法比較複雜，計價週期為22個工作日移動平均價格，客觀上導致了國內外價格變化不同步，市場反應滯後。

國家發改委有關負責人就此表示，在現行體制機制框架內，將就縮短調價週期、加快調價頻率，改進成品油調價操作方式，以及調整掛靠油種等方面，進一步完善成品油價格機制，改革方案將公開徵求社會意見，待各方面意見基本達成共識後，擇機出台。

深圳GUCCI被斥「血汗工廠」

香港文匯報訊 據羊網報導，9月23日，兩名古馳(GUCCI)深圳旗艦店的辭職員工揭發，他們在GUCCI旗艦店工作，遭遇非人性管理：喝水要申請，上廁所要報告，孕婦一站就是十幾個小時，吃8個蘋果就會被解僱……直指GUCCI深圳旗艦店是「血汗工廠」。

對此，GUCCI方面回覆：公司一直以來均十分關注員工的福利待遇。目前，正在積極對此特殊事件進行深入調查，並將盡快採取必要措施進行妥善處理。

5員工集體辭職 上書控訴

2011年9月，5名曾經在深圳GUCCI旗艦店工作的離職員工在網絡上發了一封《集體辭職的古馳員工致古馳最高管理層的一封公開信》。在信中，他們表達了對深圳GUCCI旗艦店的控訴。

這些辭職員工說，公司對員工在門店上班時的行為規定有100多項，很多規定嚴格限制員工的生理需

求。深圳GUCCI旗艦店規定，店員的兩次小過失，累積成一個口頭警告，一年累計四個口頭警告，就會被解僱。辭職員工還說：「上班期間，喝水必須要向高級申請，上洗手間也必須得到許可，上洗手間的時間被嚴格限制在5分鐘內。」

日站十幾小時 禁孕婦進食

辭職員工阿麗（化名）說，懷孕期間，她正常上班，每天要站立十幾個小時。她曾多次向公司主管提出申請帶些水果、零食等，在更衣室休息時補充體力。得到公司的答覆：「一切東西都不能在店裡吃。」

阿麗還說，有一位懷孕的同事休息時偷偷在更衣室吃蘋果，被店長發現了。店長讓她不要再吃，稱這次可以原諒，下次發現就會記一次小過，要是被發現8次，就會被解僱。她只能把剩下的蘋果扔了。這位懷孕員工最終產下了。

深少兒夢想現實化 要錢要別墅要當官

據中社通社8日電 如果問現在的孩子，未來的夢想是什麼，得到最多的答案再也不是「當警察」。深圳市童話節組委會10月1日起，啟動全城少兒夢想收集，到截止時間7日，共收到夢想5,000餘個。「想當公務員」、「想要別墅」、「想賺很多很多的錢」等「超現實」夢想讓組委會也大感意外。

據《南方都市報》報導，童話節組委會相關負責人陳小姐介紹，收集到的5,000多個「夢想」中，不少夢想讓工作人員覺得意外，「太過現實了」。「我想賺很多很多的錢」、「我想要棟別墅」等「物質夢想」隨處可見。陳小姐介紹，從收集到的夢

想來看，「對物質的追求佔據了不少比例，只是不同年齡，需求的東西不一樣」，10至12歲的孩子，要房子別墅的多，7至10歲的，要玩具、想去迪士尼、想當公主、不想上學等，7歲以下的，要的僅僅是個雪糕，或者玩一次小火車。

「當警察」不是當下孩子的最佳夢想。陳小姐介紹，總體來說，老師、醫生和科學家佔5,000個夢想的一半，「警察寥寥幾個」。從事兒童方面工作多年，陳小姐認爲，孩子夢想的「現實」化是這個時代的必然，但如何引導和避免負面信息，家長和老師都費點勁。

浙試行小額貸款保證保險

香港文匯報訊（記者 白林森 浙江報導）浙江省政府決定開展小額貸款保證保險試點。昨日，記者從浙江省金融辦獲悉，針對當前以中小企業、農戶、城鄉創業者等爲主的小額借款「融資難」問題仍然較爲突出的現狀，浙江省政府決定在全省範圍內逐步鋪開小額貸款保證保險試點工作，爲小額借款人提供有效的金融支持。

此次試點，支持對象爲中小企業、農戶和城鄉創業者，發放金額分別爲中小企業300萬，城鄉創業者20萬，農戶單戶30萬，以上均爲單戶最高限額。銀行貸款利率最高不超同期基準利率30%。貸款期限1年。

試點範圍爲浙江全省

浙江省金融辦負責人表示，2009年，浙江選擇在寧波、舟山開展了城鄉小額貸款保證保險和中小企業貸款保證保險試點工作。此次在全省鋪開小額貸款保證保險試點工作分兩步走：首先，在全省11個地級市選擇1至2個市、縣開展試點，在此基礎上在省內其他市、縣鋪開。

利率最高不超銀行30%

具體實施情況是，小額貸款保證保險的支持對象，原則上爲向試點銀行和小額貸款公司申請小額貸款的試點地區中小企業、農戶和城鄉創業者。貸款資金只能用於生產經營性用途，不得用於消費及其他用途。其中，在小額貸款額度方面，中小企業單戶發放金額不超過300萬元，城鄉創業者單戶限額20萬元，農戶單戶限額30萬元。銀行貸款利率最高不超同期基準利率上浮30%的水平；小額貸款公司利率不高於司法部門規定的上限，在此基礎上適當上浮。貸款期限一般在1年以內。

長江野生大閘蟹 一隻15萬



沈洪偉展示一隻9兩重的大閘蟹。

香港文匯報訊 據《揚子晚報》報導，一隻一斤重的大閘蟹，標價15萬，你覺得靠譜麼？在無錫一位名叫沈洪偉的專業水產養殖戶那裡，記者採訪中了解到，這位養殖戶專門經銷大個的長江野生大閘蟹，除了這一斤重的，還有的是8兩多、9兩多的，其標價也在8.8萬和9.9萬。

京城老饕 預定3隻

昨天下午，在位於無錫東亭的臨時養殖展示池內的跳板上，沈洪偉逐一向記者展示了10多隻大個頭的大閘蟹。據他介紹說，這些大閘蟹都是野生長江蟹，產自安徽至湖北一帶長江水域。沈洪偉介紹說，長江大閘蟹由於生長環境的原因，一般來說背部的殼是呈現暗紅色的，且貝殼上的「H」紋路非常的明顯，蟹腿也不是那麼的白。此外，殼上的尖頭部分很鋒利，很容易刺傷人。「相對來說，這種長江野生大閘蟹特徵很明顯，不良養殖戶也沒法子假冒。」

據他說，眼下的這些大閘蟹中，9兩重的還比較受歡迎，已有入預定了3隻。「都是北京的老饕，屬於那種美食家，食客吧。」至於這些買主的詳細身份他不願意透露。